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EMPRESÁRIO INDIVIDUAL DE RESPONSABILIDADE LIMITADA
(Lei nº 12.441, de 11 de julho de 2011)
A Lei nº 12.441, de 11 de julho de 2011, que ora noticiamos altera o Código Civil Brasileiro (Lei nº 10.406/2002), para permitir a constituição de empresa individual de responsabilidade limitada.

Quando da entrada em vigor do Código Civil, já existia a figura do “empresário individual”, na forma prevista em seu artigo 966.   Contudo, nessa hipótese, a responsabilidade do empresário era pessoal e ilimitada pelas dívidas da empresa, o que acabava afastando a adoção dessa espécie de pessoa jurídica, quando o volume do capital investido era considerável.
Na prática, as pessoas ao invés de criarem empresas individuais, constituíam sociedade do tipo limitada, com um sócio detentor da maior parte de capital e com um sócio minoritário meramente figurante.   Esta prática evitava a responsabilidade ilimitada do empresário individual.
Agora, com a nova legislação, será possível constituir pessoa jurídica sob a forma de empresário individual de responsabilidade limitada.   Nesse caso, uma única pessoa será titular da totalidade do capital.   Entretanto, o capital não poderá será inferior a 100 (cem) vezes o maior salário-mínimo vigente no País, não admitida a figura do capital a integralizar.
Dessa forma, o legislador passa a permitir a constituição de referidas empresas individuais, desde que atendido o requisito de integralização mínima do capital social, que como já referido não poderá ser inferior a 100 vezes o maior salário mínimo vigente no País.
O nome empresarial da empresa individual de responsabilidade limitada deverá ser formado pela inclusão da expressão "EIRELI" após a firma ou a denominação social.
A pessoa natural que constituir empresa individual de responsabilidade limitada somente poderá figurar em uma única empresa dessa modalidade.
A empresa individual de responsabilidade limitada também poderá resultar da concentração das quotas de outra modalidade societária num único sócio, independentemente das razões que motivaram tal concentração.
Poderá ser atribuída à empresa individual de responsabilidade limitada constituída para a prestação de serviços de qualquer natureza a remuneração decorrente da cessão de direitos patrimoniais de autor ou de imagem, nome, marca ou voz de que seja detentor o titular da pessoa jurídica, vinculados à atividade profissional.
Aplicam-se à empresa individual de responsabilidade limitada, no que couber, as regras previstas para as sociedades limitadas.
O Departamento Nacional do Registro do Comércio, certamente baixará as instruções complementares necessárias ao registro desse novo tipo de Pessoa Jurídica.

O normativo ora comentado foi publicado no Diário Oficial do Estado de 12 de julho de 2011, entrando em vigor 180 dias após a data da sua publicação.
Marina Furlan – Advogada, Assessora Jurídica do Sinborsul.
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